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Αυστραλίας Μακάριος: «Στην Παναγία μας 
χρωστούμε τη σωτηρία μας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Στην Παναγία μας χρωστούμε τη σωτηρία μας», υπογράμμισε 
ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, 
απευθυνόμενος στους πιστούς της Ενορίας Αγίου Σπυρίδωνος, 
στο Kingsford του Σύδνεϋ, μετά την τέλεση της Ακολουθίας της 
Β’ Στάσεως των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, το 
εσπέρας της Παρασκευής, 6 Μαρτίου.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην κατανυκτική Ακολουθία, πλαισιούμενος από 
τον Ιερατικώς Προϊστάμενο, π. Στυλιανό Σκούτα, και τον συνεφημέριό του, π. 
Σταύρο Ιβανό, παρόντων του κ. Αθανασίου Λάμπρου, Συμβούλου Επικοινωνίας 
στοΓραφείο Δημόσιας Διπλωματίας του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο 
Σύδνεϋ, εκπροσώπου του Γενικού Προξένου κ. Γεωργίου Σκέμπερη,του Προέδρου 
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της Ενορίας κ. Ηλία Οικονόμου, της Διευθύντριας του Κολλεγίου του Αγίου 
Σπυρίδωνος κ. Αιμιλίας Κατσογιάννη, μαθητών και μαθητριών του 
ελληνορθόδοξου σχολείου, καθώς και πλήθους άλλων ευσεβών πιστών οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον περικαλλή Ι. Ναό.

Στο τέλος της Ακολουθίας, με λόγο γλαφυρό, ο Αρχιεπίσκοπος παρουσίασε το 
ιστορικό υπόβαθρο του Ακαθίστου Ύμνου(Χαιρετισμοί), ο οποίος ψάλλεται 
τμηματικά κάθε Παρασκευή τις πρώτες τέσσερις εβδομάδες των Νηστειών και 
ολόκληρος την Παρασκευή της πέμπτης εβδομάδος. Υπενθύμισε, μεταξύ άλλων, 
ότι εφέτος συμπληρώνονται 1.400 έτη από τη θαυματουργική διάσωση της 
Κωνσταντινουπόλεως, κατά την πολιορκία της από τους Αβάρους (626 μ.Χ.), και 
ότι τότε εψάλη για πρώτη φορά, σε όρθια στάση, το «Τῇὑπερμάχῳστρατηγῷτά 
νικητήρια», στον Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών.

«Αυτός ο ύμνος αγαπήθηκε από τον λαό», παρατήρησε, «γι’ αυτό και παρόλο που 
πέρασαν 14 αιώνες συνεχίζει να ψάλλεται και να αποτελεί μέρος του λατρευτικού 
μας κύκλου». «Οι Χαιρετισμοί προς την Παναγία», συνέχισε, «είναι ένας ύμνος, μια 
δοξολογία και μία ευχαριστία προς την Παναγία μας. Είναι ένα κείμενο το οποίο 
εκφράζει την ευγνωμοσύνη του ανθρώπινου γένους προς τη μητέρα όλων των 
χριστιανών».

Εστιάζοντας στους λόγους, για τους οποίους καλούμαστε να τιμούμε και να 
δοξολογούμε τη Θεοτόκο, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι πρωτίστως Εκείνη 
«μας έβαλε πάλι στον Παράδεισο». «Γιατί αν δεν ήταν η Παναγία, να δεχθεί το 
μήνυμα του Αρχαγγέλου Γαβριήλ και να γεννήσει τον Χριστό», προσέθεσε,
«ο άνθρωπος δεν θα μπορούσε να σωθεί. Στην Παναγία μας λοιπόν χρωστούμε τα 
πάντα. Στην Παναγία μας χρωστούμε τη σωτηρία μας».

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, παρακάλεσε πατρικά τους πιστούς να 
προσπαθήσουν να σχετιστούν περισσότερο με την Παναγία: «Να ζητάτε τις 
πρεσβείες της όταν έχετε μία δυσκολία. Να την παρακαλείτε να σας βοηθά στην 
καθημερινή σας ζωή. Οι μητέρες να ζητάτε τη βοήθειά της για την ανατροφή των 
παιδιών σας. Και οι νέοι μας να παρακαλείτε την Παναγία μας να σας φωτίζει για 
να κάνετε σωστές επιλογές στη ζωή σας».

Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος εξέφρασε την ευαρέσκειά του για τη διαρκή 
κατά Θεόν πρόοδο της Ενορίας Αγίου Σπυρίδωνος και συνεχάρη θερμά τους 
κληρικούς π. Στυλιανό και π. Σταύρο, τον Πρόεδρο κ. Οικονόμου και τα περί αυτόν 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και την Διευθύντρια του Κολλεγίου του 
Αγίου Σπυρίδωνος κ. Κατσογιάννη. Αφού ευχαρίστησε όλους για την αμέριστη 
συμπαράστασή τους σε όλες τις πρωτοβουλίες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, τους 



ευχήθηκε καταλλήλως για το υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
ενώ κατέκλεισε με την προτροπή: «Να έχετε θάρρος και ελπίδα στην Παναγία μας 
και να ξέρετε ότι δεν είμαστε μόνοι μας. Έχουμε την Παναγία που είναι μητέρα και 
συμπαραστάτης όλων μας».










